

# 超长期特别国债发行安排来了

## 期限分别为20年、30年、50年,首发时间为5月17日

备受关注的超长期特别国债发行提上日程。财政部办公厅5月13日对外发布通知,明确了2024年超长期特别国债发行有关安排。

今年的政府工作报告提出,从今年开始拟连续几年发行超长期特别国债,专项用于国家重大战略实施和重点领域安全能力建设,今年先发行1万亿元。

根据此次发布的通知,今年拟发行超长期特别国债的期限分别为20年、30年、50年,首次发行时间为5月17日,11月中旬发行完毕。

据新华社

20年(招标日期)		30年(招标日期)		50年(招标日期)	
5月24日	首发	5月17日	首发	6月14日	首发
6月19日	续发	6月7日	续发	8月9日	续发
7月19日	续发	6月21日	续发	10月16日	续发
8月14日	首发	7月5日	续发		
9月20日	续发	7月24日	首发		
10月18日	续发	8月2日	续发		
11月8日	续发	8月21日	续发		
		9月6日	续发		
		9月24日	首发		
		10月11日	续发		
		10月25日	续发		
		11月15日	续发		
付息方式 按半年付息					

## A股港股性价比凸显 吸引全球资金关注

《中国证券报》13日刊发文章《性价比凸显 A股港股吸引全球资金关注》。文章称,截至5月10日,今年北向资金净买入规模已超790亿元,远超去年全年水平;近期,多家海外机构“唱多”中国市场,港股市场持续回暖,在亚太市场中表现抢眼;外资机构积极申请合格境外机构投资者(QFII)资格的热情上升……如此种种,表明全球资产在重新审视中国资产的投资价值,有的“聪明钱”已经付诸行动。

国际金融协会(IIF)最新披露,3月外国资金净买入中国股票和债券分别达17亿美元、21亿美元,为2023年6月以来首次出现中国股票和债券同时获得外资净买入的情况。另据汇丰控股近期开展的一项调查,超过90%的新兴市场基金已开始增持中国股票。

值得一提的是,4月下旬以来,港股市场连续上涨,海通证券等机构分析,国际资金回流和利好政策催化是近期港股走强的主要原因。据新华社

## 亚洲首艘圆筒型“海上油气加工厂”启运

由我国自主设计建造的亚洲首艘圆筒型“海上油气加工厂”——“海葵一号”12日从中国海油青岛国际化高端装备制造基地离港启运,为我国首个深水油田二次开发项目年内投产奠定基础。“海葵一号”启运后将前往距离青岛超过1200海里的珠江口盆地进行回接安装。

“海葵一号”主甲板最大直径90米,面积相当于13个标准

篮球场,高度接近30层楼,总重相当于3万辆小汽车,吃水深度接近航道极限,必须在天文大潮时才能出港,每月满足作业条件的海况窗口仅有3天。

据了解,“海葵一号”集原油生产、存储、外输等功能于一体,由近60万个零部件组成,最大储油量达6万吨,按照百年一遇恶劣海况进行设计,设计寿命30年,可连续在海上运行15年不回坞。 据新华社



## 北京航空航天大学原副校长张广受贿被公诉

记者13日从最高人民检察院获悉,北京航空航天大学原党委书记、副校长张广涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由江西省南昌市人民检察院审查起诉。近日,南昌市人民检察院已向南昌市中级人民法院提起公诉。

检察机关起诉指控:被告人张广利用担任北京航空航天大学校团委书记、继续教育学院院长、校长助理,北京北航资产管理有限公司党委书记、董事长、总经理,北京航空航天大学党委书记、副校长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。 据新华社

# 减肥谨防“速瘦”“躺瘦”风险

减肥“神药”无资质,“减肥营”良莠不齐,“小作坊”吸脂手术致残致死……近年来,减肥相关产品与服务形成巨大市场,也伴生出不少乱象。有哪些陷阱需要规避、治理?怎样科学减重?

## “减肥大军”遭遇“减肥陷阱”

国家卫生健康委发布数据显示,当前我国18岁及以上居民肥胖率达16.4%。“肥胖是糖尿病、高血压等数十种疾病的高危因素。”北京医院普通外科减重团队主任曹祥龙表示,“外在形象”和“内在健康”是大家加入“减肥大军”的主要原因。

“我参加的堪称‘夺命’减肥营。”江西南昌市民张先生说,2023年11月,他通过网络

广告参加了一家健身训练营,遭遇的却是严重“图文不符”的硬件环境和当起“甩手掌柜”的教练。

“低血糖学员晕倒后,工作人员翘着二郎腿,完全不关心学员健康状况。”张先生说,无论学员的身体条件和运动基础如何,教练都会让大家每天训练数个小时,缺乏必要的健康监测和指导。

一批类似“减肥营”良莠不

齐,有的缺乏培训资质和营业执照,有的后续增加隐形收费、乱收费,有的伙食质量与食品安全堪忧……

除此之外,针对一些人急于“求瘦”“躺瘦”的心态,市面上还出现了五花八门的减肥产品,隐患丛生。

早就被我国禁止使用的西布曲明,有导致心血管疾病的严重风险,但屡禁不止。山东省市场监管局近日公布的2024

年首批民生领域典型查办案件中,就有一批涉嫌生产销售非法添加违禁药品西布曲明的减肥产品,涉案货值520余万元,销售人员遍及六个省市。

一些“网红”以记录减肥之名,行推荐带货之实,而这些“网红神药”可能并无资质。还有一些美容整形“小作坊”,违规施行吸脂术、神经阻断术等,导致出现患者伤残甚至死亡事件。

## 单纯通过药物实现“躺瘦”存在极大风险

面对减肥“生意经”乱象,如何治理?中国消费者协会政策研究部主任皮小林认为,当前我国减肥产品及服务市场需求大,横跨食品、药物、卫生与体教等多个行业,治理减肥市场乱象需瞄准关键点,包括加强网络平台内部监管、执法监督直击要害等。

除了传统减肥手段,近期,胰高血糖素样肽-1受体激动剂类药物在减重方面的应用备受关注。北京协和医院临床营养科主任陈伟介绍,其所在科室门诊每年接诊减重治疗患者近2万人次。

陈伟表示,肥胖本身是一种慢性疾病,需要通过营养、

运动、治疗实现综合干预,单纯通过药物实现“躺瘦”存在极大风险。

如何看待“用药减肥”?北京友谊医院普外中心减重与代谢外科主任医师张鹏介绍,这类药物都是处方药,意味着用药前需由专业医生进行检查评估。

如何看待“手术减重”?张鹏表示,对于中、重度和极重度肥胖症病人,以及已经合并肥胖引起的代谢异常的肥胖症病人,可以考虑手术治疗。除了能有效减重以外,还有助于缓解代谢疾病,但要到正规医疗机构寻找专科医生进行治疗。 据新华社

## 教育部:全面落实五育并举促进心理健康理念

记者5月13日从教育部获悉,《关于开展首个全国学生心理健康宣传月活动的通知》于近日印发,决定在今年5月开展首个宣传月月活动,全面落实五育并举促进心理健康理念,面向全体师生开展富有针对性的心理健康教育。

通知要求,各地教育行政部门和学校指导幼儿园关注幼儿心理发展需要,使幼儿保持积极的情绪状态。指导中小学校重视培养学生积极乐观、健康向上的心理品质。指导中职学校、高等学校重视提升学生心理调适能力,培养学生自立自强、敬业乐群的心理品质,保持良好的心理健康状况,更好匹配职业、适应社会。要关心留守儿童、流动儿童的心理健康状况,提供必要的心理疏导与干预。

根据通知,各地教育行政部门和学校要加强教师培训,帮助各科教师学习掌握心理学知识,在学科教学中注重维护学生心理健康,促进学生身心健康、全面发展。 据新华社